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A politikai válság.
Nagyon változatos most a po­

litikai elet, nagyon változó a poli­
tikai hangulat. Természetes, hogy 
olyan; mert odafent a várban 
egyre főzik a terveket a válság­
megoldására és ennyi fáradtsággal 
régen meg is oldhatták volna, ha 
uj politikai alapot és nem uj em­
bert kerestek volna.

Az összes eddigi fáradozás 
kárba veszett, mert azon dolgoztak, 
hogy a magyar nemzet minden 
igényének mellőzésével, a válasz­
tási eredményeknek figyelembe­
vétele nélkül találjanak magyar 
embert, aki elvállalja a kormány­
alakítást.

Eddig nem akadt. Nemcsak a 
szövetkezett ellenzéken nem akadt, 
hanem a szabadelvű párton sem. 
Figyelőre nincs olyan, aki csak a 
móka kedvéért vállalna miniszter- 
elnökséget.

Lukács nem vállal miniszter- 
elnökséget.

Lukács László nagyon közel állott a 
tiszthez; nagyon szorították és ő legalább 
eddig nem állt rúdnak. O az ősi szabadelvű- 
pártnak egyetlen tagja, aki a kigondoló-bi- 
zottságban- tiltakozott a kisebbségi kor­
mány terve ellen és most azt akarnák, 
hogy ő álljon ilyen kormány élére.

Tisza erre is talált soíizmát, mint talált 
a Háznak ex-Iexben való feloszlatására. 
Lukács, lemondana a Ház első ülésé­
ben és volna bukott, de nem törvénytelen 
miniszterelnök. Lukács azonban csak törvé­
nyes és nem bukott miniszterelnök vágynék 
lenni; végre is férfi és nem holmi hiú asz- 
szony: bántja az a gondolat, hogy ő, kiről 
azt hirdetik, hogy ő a szabadelvüpárt leg­
körültekintőbb politikusa, gyászmagyarka le­
gyen csak azért, hogy gróf Tisza István 
nyugalomhoz jusson és békésen rakhasson 
borogatásokat görcsökben fájós fejére.

Lukács első kihallgatása alkalmával azt 
modta, hogy ő csak úgy vállalhatna megbí­
zást, ha az ellenzék legalább az ujonejuta- 
lékot és az indemuitit megszavazná; tegnap 
pedig jelentette, hogy erre nincs kilátás és 
maga is azt ajánlotta a királynak, 
hogy hívja meg újból gróf Andrássy 
Gyulát.

Andrássy meghívása.
i Tehát ismét előkerült az Andrássy- 

kombináció, melyet Szőgyény-Maricli László 
is támogat, hogy a neki kellemetlen küldöne- 
szercptol szabaduljon. Az utolsó kihallgatá­
sok alkalmával a király is odanyilatkozott, 
hogy jobban szeretne valami végleges meg­
oldást, mint kísérletezést átmeneti vagy hi­
vatalnok-minisztériumokkal ; sőt ha alakulna 
is valami átmenet, párhuzamosan folynék a 
tárgyalás a végleges állapot megteremtése 
iránt. ^

Ez annyit jelent, hogy végül mégis 
csak a koalíciónak kell diadalmaskodnia
ős Andrássy vagy mindjárt vagy még va­
lamelyes intermezzóval miniszterelnök lesz.

Lukács tegnapi kihallgatása és javaslata 
után a király megnyugodott abban a gondo­
latban, hogy Andrássyt újra meg kell 
hívni. Ha Andrássy tegnap mondotta is, 
hogy mindent elrontottak, van megint re­
mény, hogy ő újabban a király elé kerül 
és sokat javíthat, amit mások elrontottak.

Engedmények.
De azért Andrássy tegnap este sem 

kapott még meghívót. Ennek meg van a 
maga természetes oka. A király sem teheti 
azt, hogy elhivassa ismét Andrássyt és a 
régi alapon újból ajánlja fel neki a kabinet- 
alakítást. Már csak valami uj alapról kell 
gondoskodni és ebben az uj alapban katonai 
engedményeknek is kell lenniök, különben 
gróf Andrássy bátran odahaza maradhat.

Ezt az uj alapot aligha a király egye­
dül fogja megszabni, hanem tanácskozni 
fog katonáékkal, kik azzal bocsátották Buda­
pestre, hogy nem lehet engedni semmit. 
Tehát ma okvetlen eszmecsere folyik Buda­
pest és Bécs között és lesz is ma vagy 
holnap szerencsénk Fitreich és Beeh urak­
hoz és csak az ő közvetett vagy közvetlen 
meghallgatásuk után kerülhet a sor And­
rássy újabb meghívására ; de azért gyorsan 
meg lesz, mert a király nyugalomra vágyik 
és haza akar menni Becsbe.

Pittreich és Beck Budapesten.
A délben érkezett sürgönyök, valamint 

a délelőtt folyamán folytatott tárgyalások 
arra vallanak, hogy a király a jelzett irány­
ban és formában keresi a kibontakozást. 
Pittreich hadügyminiszter és Beck ve­
zérkari főnök délután I óra 50 perc­
kor Budapestre érkeznek ée még ma 
járulnak a király elé. Ezzel nyilvánvalóvá 
válik, hogy a katonai engedmények kérdé­
sét újból fogják tárgyalni.

Szőgyény-Maricli László befejezte bu­
dapesti szereplését. Ma délelőtt fent járt a 
várban : bevallottan, hogy a kabinetirodába 
menjen, tényleg ismét a királynál volt, de 
erről a kihallgatásról nem adnak félhivata­
los értesítést. A várból jövet Lukács Lász­
lót kereste, de nem találta hivatalában, in­
nen elment Tiszához, a hol hosszan időzött. 
Hir szerint a nap folyamán bucsulátogatast 
tett gróf Andrássy Gyulánál és ma délután 
5 órakor a gyorsvonattal Bécsbe utazik. 
Becsben még néhány napig tartózkodik, hogy 
saját ügyeit a külügyminiszterrel letárgyalja 
és azután visszatér Berlinbe.

Mialatt Szögyény bucsulátogatásait 
tette, Lukács László, mint legújabb homo 
regius, fölkereste gróf Andrássy Gyulát, 
kihez Széli Kálmán is eljött. Lukács László 
rá akarja venni Andrássyt, hogy arra 
az esetre, ha a király katonai taná­
csosaival megállapodnék engedmények­
ben, álljon el a vezényleti nyelv köve­
telésétől, mert erről a király nem is tárgyal.

Szélinek az a közvetítő indítványa, 
hogy Andrássy ejtse el a vezényleti 
nyelvet és vegye fel programijába a 
magyar önállóság paritását a külügyi 
téren, mihez Széli nézete szerint a királyt 
meg lehet, nyerni. Andrássyban meg-' is 
volna a hajlandóság ilyféle kompromisszumfa, 
ha a koalíció is hozzájárul, do cnélkül a 
hozzájárulás nélkül nem vállal srrámifólc 
megbízást. Egyelőre meghívása ujabb ki­
hallgatásra is függőben van, mig a király 
katonai tanácsosait meg nem hallgatta. 
Lukács László Andrássytói elmenet vissza-

................... —...—............. ............ I,.,,i
tért lakására és onnan a várpalotába mept, 
a hol a király fél egy órakor fogadta. 
Lukács távozása után Darányi érkezett az 
Andrássy-palotába, úgy hogy ismét hárman: 
Andrássy, Széli és Darányi folytatták a 
megbeszéléseket.

________ _ «I

Debrecen város köz­
gyűlése. x

Debrecen, njärc. 31.

Tegnap délután tartotta rendes havi 
közgyűlését Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága. A közgyűlés 52 pontból álló 
tárgysorozatán sok fontos ügy szerepelt. Da­
cára ennek, a városatyák lassan sÁiUingőz- 
tak a közgyűlési terembe s régen elmúlt 
8 óra, mikor a közgyűlést Domahidjr Ele­
mér főispán megnyithatta.

A közgyűlés legérdekesebb tárgya volt 
a rendőrfogalmazók választása, bár ugyan 
előrelátható volt, hogy a választásból Mile 
Pál, ez a kiváló rendőrtisztviselő s Kovács 
Kálmán, a ki a várost közel egy évtized óta 
szolgálja, — kerülnek ki győztesen.

Volt egy rakás névszerinti szavazás, 
ezek egyike eredményeként most már Cso­
konai szülőháza a város tulajdonába fog 
átmenni.

Érdekes volt a Hauer Bertalan felszó­
lalása, melyben erősen támadta Végh Gyula 
r. főkapitányt, a ki minden okolás nélkül 
visszaállította a zárórákat s most a rendőr­
ség által zaklattatja a kávésokat és vendég­
lősöket.

A közgyűlés pedig újból megszavazta 
a 15.000 koronát a rendőrlegénység létszá­
mának emelésére. E szerűit már a közel jö­
vőben 100 közrendőr helyett 118 rendőr 
fogja Debrecenben a közbiztonságot szolgálni

Nem sok, de a rendőrség végleges ren­
dezéséig akár akarjuk"? akár nem, meg kell 
vele elégednünk.

A közgyűlés megnyitása.
Domahidy Elemér főispán a gyűlést 

megnyitván, Varga Elemér polgármesteri 
titkár olvassa a polgármester január és 
február hónapokról szóló jelentését, melynek 
adatait annak idején már közöltük. Tudo­
másul szolgál.

Olvastatik a belügyminiszter leirata, 
mely szerint Kóczián Dezső gyógyszerésznek 
megengedte, hogy a Homokkertben engedé­
lyezett gyógyszertárát a belvárosban levő 
Homokkert-utcában állítsa fel. A közgyűlés 
tudomásul vette a leiratot.

A házipénztár 1900, évi zárszámadá­
sára vonatkozólag a miniszter több észre­
vételt tett, melyekre nézve a közgyűlés a 
miniszternek felvilágosítást nyújt. A tanács 
a felvilágosításokat, a tényeknek meg, -'elő 
indokolással együtt javasolja felterjesztem a 
miniszterhez.

A tárgyhoz csak Márton Imre szólal 
fel, a ki azt indítványozza, hogy a felvilá­
gosító felterjesztés elbírálására küldjenek ki 
egy szakértő bizottságot, mely _ a íegköze-1 
lebbi közgyűlésre tegyen jelentést.

A közgyűlés Márton Imre indítványai



rr|U!ja el 8 a bizottságba beválasztja Veosey 
Roncsilc Lajost, ifj. Schwarcz Vil­

most, Kochlitz Arthurt és Márton Imrét.
Juhász Ignác és a tanács.

Nagyon érdekes volt ezután, hogy az 
’’gypsies adó felszólamlás! bizottságba a 
janac® a rógi tag: Juhász Ignáczrendes tag 
nelyett Horváth Istvánt, póttagul púdig K 
Kiss Józsefet ajánlja. b

— Miért? kérdik. Miért nem marad 
továbbra is Juhász Ignác? !

, Z1 °vács József polgármester egyszerűen 
ajánlja Horváth István és K. Kiss József 
megráJasztását. Horváth István kijelenti 
hogy a megtiszteltetést nem fogadja el! 
Úgy Játszik, Juhász Ignác hívei előre tud- 
tak, hogy a tanács Juhász Ignácot ki akarja 
buksrabirozm e tisztségéből s e tisztség b'o- 
lulLesere névszerinti titkos szavazást kértek.

A ,anác8 es Juhász Ignác közt felme- 
ruit medeus miatt akart a tanács Juhászon 
bésszut allani, de az eredmény mégis az 
lett, hegy . Juhasz Ignácot a közgyűlés 
u cm enge.fite elejteni.

A szavazás eredménye különben az 
lőtt, hogy Juhasz Ignác tiS szavazattal, a 
lemondasd folytán hiúba is jelölt Horváth 
István ,-í szavazata ellenében rendes bi­
zottsági jagnak az ndófolszámolási bizott­
ságba in választat ott. Póttag 54 szavazat­
tal Horváth István lett, K. Kiss József 38 
szavazata ellenében.

A tanácsnak tehát Juhász Ignác ki- 
ikolbohtasa nem sikerült.

Egyéb ügyek.
, ... ^ö^- kath. egyháznak templom­
ép i tűsre es lelkeszi lak céljaira a Szent- 
Anna-utoaban két háztelket ajánlott fel a 
varos s azt a költségvetés keretében meg­
szavazta a közgyűlés. A miniszter azonban 
\lP rendelkezett, hogy a közgyűlés ezt kü­
lön es kifejezetten is szavazza meg.

A közgyűlés egyhangúlag és újból 
megszavazza a gör. kath. egyháznak a két 
JjctZtCiKOi.

A lóavató bizottságokba elnökül Ilut-
Názmétd és Ki ki Antalt, intézőkül 

WyuMt és K Tóth Mihályt, pótinté- 
/-oLiil di-, Boldizsár Kálmánt és Szent,pétery 
1 erencet választotta meg a közgyűlés.

K A főispán ugyancsak a lóavató bizott-
’nfíhn)<iC?-k^..Békéssy Lászlót, Jéna 
Jánost, Polgári Bálintot, Udvarhelyi Gézát,
Jámbor Jánost és Vásári Istvánt nevezte ki 
póflbecsldkül pedig L. Nagy Bálint, ifj. leér­
ve István, Polgári József és Kállay Sán­
dor, állatorvosokul Leidl Emil és Axmann 
tárnia, potailatorvosokul Cseh János és 
* saky Janos neveztettek ki.

Ezután törvényhatósági átiratokat tár­
gyalt a közgyűlés, ezek közt Sopronvár- 
mogyo azon átiratát, melyben az automobil 
forgalom korlátozására szabályrendeletet kér 
a minisztertől. Debrecen város közgyűlése 
természetesen pártolja az átiratot.'
rH(. ALT?* 1,J)oiVságba a 3 megürese- 
V0 tír „ re Csan a A- József, K. Kiss József 
es Torok Péter választattak meg.

Hódmezővásárhely Washington György
áíkPér nv !' li1anld° szobrára hozzájám- 

1 k6)- A közgyűlés e célra csak akkor 
s/av^z meg adományt, ha a budapesti m- 
hoibízoltsug ez irányban a városhoz fordul.
,, viriHse' °l'öS|náí1' orsza8gyiilési képviselő 
u ’ II Uisi % közül kimaradt s igy helyette a

zigazgatási bizottságba uj tagot kellett
eí Tbi-úi )S6i|iGrinti szavazás rendeltetvén 
Ü ií - UJ1 szavazat közül 62 szava-
ulry.u I V 'a”r,mMlklós választatott meg 
lloi v alh István 49 szavazata ellenében.

.. sikál némákat, gyámolitó egyesület 
tgazgatüs igi bizottságába Ujfalussv* József 
dr Harangi,y Sándor és Roncs'tk Lajos 
választattak meg. dJ0&

Ezután névszerinti szavazások voltak 
a Csokonai szülőházának 72.000 koronáért 
való megvetem cs a város tulajdonát képező 

; r :’ IS holdnyi terület eladása tár- 
fj1'1;, okonai szülőházának megvétele 
tárgyaoan már harmadszor szavaztak, igv 

már " ' ••"n -U1 -ltjában anáak, ’hogy 
‘ ' c-r" ■' "i'-i'vozólag a rétek, megejtse

s Csokonai szülőháza a város tulajdonába 
menjen át.

Választások.
Ezután következett a legérdekesebb 

tárgy, a rendőrségnél megüresedett 2 fogal­
mazol állás és a Csapó István nyugdíjazása 
által megüresedett irodatiszti állásnak válasz- 
tas utján való betöltése. '

A kandidáló bizottságba dr. Kenézy 
Gyula, Márton Imre, Somogyi Pál válasz- 
fattak meg, a főispán pedig a maga részé- 
rői kyelöli iMiskolczy Jenőt, Rikl Antalt és 
Szilagyi Imrét.

Á kandidál ó-bizottság tanácskozásra 
visszavonulván, rövid idő múlva az ülést 
megnyitva jelenti, hogy az első rendőrfogal- 
mazói állasra jelöltettek Mile Pál (hosszan­
tartó eljenzés) Kiss József és Balogh 
Sándor. ö
n,, Egyhangúlag, közfelkiáltással Mile 

al választatott meg rendőrfogalmazónak 
,A, masod,lk rendőrfogalmazói állásra je­

löltettek Kovács Kálmán (hosszantartó éí- 
jenzes) Ludahuzy Jenő és KomJóssy Pál.

Egyhangúlag, közfelkiáltással Kovács 
h.álmán választatott meg.

Irodatisztnek jelöltettek:
TiL-ncAAg7 Lajl?l (hosszantartó éljenzés), 
likos Andor es Kovács Dezső.

Egyhangúlag Nagy Lajos választa- 
ott meg.

A rendőrség1 létszámának felemelése.
A város a költségvetés keretében 15000 

koronát szavazott meg a rendőrlegónysé» 
létszámának felemelésére. y ”

A miniszter e tételnél is azt kívánja, 
hogy ezt is külön és kifejezetten is szavaz-
dástóimeg Ujb° ’ elkülönitve a zárszáma-

Hauer Bertalan : Szükségesnek tartia a 
rendőrség létszámának emelését, de úgy is 
b'ába valT°>. mert nincs, a ki a rendőrséget 
vezesse I cgh Gyula r.-főkapitány nem tud 
egyebet, csak a kávésokat, vendéglősöket 

zavarni, a kiknek megélhetését veszélyezteti 
a rendőrség^ Javasolja, hogy mielőtt a rend- 
őrseg létszámát emelnék, a kávéházi és 
vendéglői zárórák ügyében hozzanak uj sza-
náiy«e? v° h6-1 I 61 szabálVendelet alkotásá­
nál a bizottságba hívják még a debreceni 
szakipartársukt több tagját Addig egy 
krajcárt sem szavaz meg, mig a rendőrsé" 
ölen ahoz nem értő ember áll °

Juhász Ignác: Mig a szervezési bizott- 
sag nem végez a rendőrségi szervezet újra-
létooo koroLáf 8 n0m lehet ■«*«”“»- a

r.,., bzentessy János ellenkező nézeten van
rÍS Gigyen mff a- Pénz’ azután újraszer­
vezhetjük a rendőrségét.
szólalImr° ÍS “Syanilyen értelemben

Simonffy Imre felszólalása után Her- 
czegh János szólal fel s szintén azt han­
goztatja hogy nem arra való a rendőr, ho»y 
8 bjßhbpkokat ellenőrizze. Most pedig a 
vedeglói és kávéházi ellenőrzésen (! ?) kívül 
alig csinál valamit. v

Dr- Pejér Ferenc Hauer Bertalan fel­
szólalására reflektál. 100 vendéglős és kávés
SÄ - 7,an J-t sz.ó> 100 adófizető polgár 
zaklatásaroJ Kívánja, hogy a főkapitány
kérdést“8 1 Vádakkal szombon tisztázza a

Domahidy Eleméi- főispán: Kijelenti, 
hogy a felhozottak nem tartoznak szigorúan 
a tárgyhoz, ha a rendőrfőkapitány szabálv- 
es - törvényellenes cselekedetet követ el, úgy 
SS VanA hytmg, tagoknak a rendi 
SlapA,n'V; le>tttiS hatóságánál ellene fe­

gyelmi feljelentest ttinni.
Is-vánAf«S7ué8-SleilteS6y János> Horváth 

án felszólalásai után « rendőrlegénvség
m^oni0nak omeIé9Óre a 1’5,000 koronát 
megszavazza,

Apróbb ügyek.
iránv7oimí9°s’ évi házipénztári költségelő- 
l A)A vnezve a himiszter több iránybanfásokat V1af,°SUáSL A íanács a Mvilágosi- 
Asoka,, í el terjesztés alakjában megtette s
tározta. koz8ryuléshez felterjesztetni ha-

A hajdúböszörményi sáskairtáshoz már 
csak azért is miután H.-Böszörmény hÜ 
szomszédos Debrecen város határaival a 
tanács 500 koronával kíván hozzájárulni!

, Herczegh Janos nem kíván egy krai 
cárral sem hozzájárulni a sáskairtáshíz J'
s,istairSrad“0r 1000 ^ kA„ .

gadjaAe]kÖZgyUléS a taaács Javaslatát fo-

Ezután elhatározta a közgyűlés 
a varos a hajdumegyei méhész-egyesideS 
200 koronával alapító tagnak belép.

A tanuló ifjúság zászlója.
Debrecen város tanuló ifjúsága máius-

koronáf kéít zászloavatási ünnepélyére 4000
, A jog- és pénzügyi bizottság, valamint 

a tanács 1000 koronát javasol e célra mec 
szavaztatni. s

Dr. Forenczy Gyula: Tekintve a ha­
zafias és kulturális célt, szép beszédben 
emlekszní meg az 1848-iki ifjúsági lobo»ó- 
1;° > mo!y°t 1854-ben elkoboztak, mint forra­
dalmi jelvényt. Az elkobzásnál városi fő­
jegyző szerepeit, bizonyára emlékezni fognak 
re. Indítványozza, hogy Debrecen város 
maga csináltasson a fiatalságnak zászlót és 
az emléktáblát is saját költségén csináltassa 
meg. Ez talán 2000 koronát fog reprezen- 
tálni a vendégek fogadtatás! költségeivel

A közgyűlésen jelenlevők mindenike 
lelkesedéssel állott fel a dr. Ferenezy 
Cyula indítványa mellett szavazni. Szén 
lélekemelő jelenet volt ez.

A Hortobágy hasznosítása.
Végül a Hortobágyi]ak jövedelmezőb- 

bp.n vab) „ kihasználása került sorra. Az e 
célra kiküldött, bizottságban három tagsági 
holy üresedésbe jött. Ezzel kapcsolatosan 
ismét határidőt tűztek ki arra, hogy mikorra 
aitozik a bizottság munkálatait befejezni és 

a közgyűlésnek erről jelentést tenni.
A bizottságba beválasztattak : Kövendv 

Domokos, Bányai István, Polgári Bálint,, id. 
Kertész István,, határidőt illetőleg pedig 
biztos halandót nem tűznek ki. " 1 b
, „4 közgyűlést ma délután három óra­
kor folytatják.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
, Dj. Pályázók a jogi tanszékre, A

jogakademia nemzotgazdaságtani tanszékének 
elnyeréséért tegnap dr. Móricz Károly kecske 
méti jogtanár és dr. Bay András debrecerl 
ügyvédjelölt nyújtották be pályázati kérvé- 
nyeiket Kiss Áron püspökhöz. A pályázati 
határidő ma délben jár le.

Presbiteri ülés. A reformátás egyház 
presbitériuma vasárnap, April 2-án délelőtt 
lü órakor az egyház tanácstermében rendes 
közgyűlést tart, melyen Kiss Áron püspök 
es Simontiy Imre főgondnok elnökölnek.

Reindl tüzérkapitány 
tragédiája.

Saját tudósi tónktól.
uVAd Aviratun.k már jelentette, 

1 uf Hnndl Antal kassai tüzérkapitány ön- 
Ä-got követett cl, mert lábát törte s 
attól félt, hogy e miatt meg kell válnia a 
katonaságtól A szerencsétlen eseményről 
most a következő részleteket írják Kassáról:

A mull vasárnap március 26-án Rein- 
del János tuzerkapitány családjával és né- 
lány bajtársával a közei! Rozgonyba akart 

kocsikázni, egy ottani földbirtokoshoz, aki a
AfüLd'J fnag1 az ut°lsó kocsin hajtatott 
fiacskájával és két tiszttársával. Olcsvár kö-

iaz T°kból Ggy kutya Ugrott elő, a 
imtől a lovak megbokrosodtak s fölboritot- 
tak a kocsit. A kocsiban ülők közül csak a 
kapitány sérült meg: jobb lába a bokában, 
hívóbba térd alatt és a combján eltörött.
Kl ea£n an e f,re, mont> mhsem tudott a
alcuetről. Reindl kísérője, Fischer hadnagy,

V
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szekeret szerzett a faluban s a sebesültet igy 
beszállította Kassára. A rázós parasztszeke- 
ren az egy óráig tartó utón némán tűrte 
iszonyú fájdalmait Reindl, sót móg cigaret­
ta is rágyújtott. Mivel nem akart kórházba 
menni, lakására szállították. Dói volt s a 
tisztiszolga is elment már hazulról.

— Siess orvosért, mórt fájni kozd a 
lábam — szólt a kapitány a hadnagyhoz. — 
£7 ue felejtsd felkötni a kardot.

Ezzel a szóval kituszkolta a hadnagyot. 
Reindl azután ollóval fölvágta a pantallóját 
s a mikor látta, hogy milyen reménytelen 
állapotban van, hogy amputálni leéli s 
egész életére nyomorék marad, kétségbe­
esésében halálra szánta magát.

Kivánszorgott az előszobába s leakasz­
totta a szögről vaddisznóölő puskáját s a 
hálószobában főbelőtte magát. A durranásra 
berontottak hozzá a házbeliek s Beindít fej 
nélkül, holtan találták. A rettenetes töl­
tés leszakította a fejét. Nem hagyott 
hátra egy sornyi üdvözletei sem, pedig fele­
ségét és négy kis gyermekét imádta; úgy 
látszik pillanatnyi kétségbeesésében, meg­
gondolás nélkül követte el az öngyilkosságot. 
Negyven esztendős, daliás férfiú volt, Bécs- 
ben született, de azért magyar érzelmű volt 
s gyermekeivel is mindig magyarul beszélt. 
Legénysége nagyon szerette, tiszttársai be­
csülték és tisztelték. _ Március 28-án temet­
ték cl katonai pompával, a város nagy rész­
véte mellett.

Dinamit a féltékeny nő 
kezében.

Bozdur község lakosságát nagy robba­
nás riasztotta fel tegnapelőtt éjjel. A riada­
lom oka dinamitmerénylet volt, melyet egy 
féltékeny asszony követett el Jovics György 
nevű gyári munkás és családja ellen. Jovics 
Györgynek volt egy 24 éves Illés nevű fia, 
aki már három év óta vadházasságban élt 
Strilka Hóién nevű nővel. A házasságból 
Dgy gyermekük is született s a család együtt 
lakott a legény szüleinél.

Az utóbbi időben Jovicséknak rosszul 
ment a soruk s ezért az egész család elha­
tározta, hogy kivándorol Amerikába. Az 
öreg Jovics meg is szerezte már az útleve­
let a maga, felesége és fia számára. Egy 
ideig azzal hitegették Strilka Helént, hogy 
öt is magukkal viszik, de ez csak ámítás 
volt, mert később a fiatal ember bevallotta 
a leánynak, hogy most nem vihetik ma­
gukkal, mert kevés a pénzük, do a mint 
keresethez jutnak, küld neki is hajójegyet, 
hogy utána mehessen.

A leány ebből azt sejtette, hogy sze­
retője végkép elakarja hagyni, mit különben 
az öreg Jovicsnak tulajdonított s ezért bosz- 
szura határozta el magát. Elvitte a gyerme­
két egyik rokonához s ott ,is hagyta. Este 
eleküdt az egész család. Éjjel aztán, ami­

kor már mindenki aludt. Strilka Ilelén föl­
kelt és egy előre elkészített dinamitdobozt 
a szoba közepére helyezett el s azután a 
gyujtókanóc vegét kivitte az udvarra, hol 
meggujtotta. A robbanás következtében az 
egész ház összeomlott s a bent levőket 
darabokra szaggatta. A merénylő nő el­
menekült a robbanás után, de másnap sike­
rült a csendőrségnek elfogni. Strilka Helén 
beismerte a csendőrök előtt, hogy azért 
pusztította el az egész családot, mert bosz- 
szut akart állani rajtuk, amiért elcsábították 
us cl akarták hagyni.

VIDÉK.
Sztrájkoló kőművesek. Czegl ódról 

iméntik: A most épülő kaszárnya 400 mun­
kása tegnap abbanhagyta a munkát és
sztrájkba lépett.
r, Kőmivea-aztrrj k Böszörményben.
lajduböszörményben a kőmives-munkások 
eg^ap bérharcba állottak. Az uj városháza 

építéséhez, mely holnap kezdődik meg, a 
áros idegen munkásokat hozatott.

A főiskolai ifjúság zászlója
Debrecen, márc. 31.

Rövid cikk keretében mutat­
tunk rá tegnap, hogy milyen ma­
gasztos, mennyire jelentőségteljes 
ünnepély lesz a főiskolai ifjúság 
zászlóavatási ünnepélye s hogy a 
vámostól anyagi támogatást kérő 
ifjúság ezen ünnepélyére a tanács 
csak ezer korona segély megszava­
zását ja\ ásottá

Ez a javaslat tegnap került a 
közgyűlés elé s mikor Vecsey Imre 
főjegyző kimondta a javasolt segély- 
összeget^ az egész közgyűlés, a tör­
vényhatósági bizottság tagjai zúgva 
feleltek rá :

^ — Kevés ! Kevés ! Nagy jelen­
tőségű ünnep!

Ferenc.y Gyula állott fel s csak 
röviden, de hatásosan érvelt, hogy j 
mit jelent az ifjúság kezében a 
zászló s azt javasolta, hogy a ta­
nács által proponált összeget még 
egyszer annyival emelje fel a köz­
gyűlés s adjon az ifjúság országos 
ünnepélyére kétezer koronát.

— Megadjuk! — zúgott a köz­
gyűlés.

Domahidy Elemér főispán fel­
tette a kérdést:

— Azok, a kik Ferenczy Gyula 
bizottsági tag ur javaslatát fogad­
ják el, szíveskedjenek fclállani.

Lélekemelő jelenet volt. Egy­
szerre, mint valami varázs ütésre, 
felállotlak az összes bizottsági tagok, 
de felállóitak a városi tanács összes 
tagjai is.

A közgyűlésen átértette min­
denki az ifjúsági zászló és ünne­
pély jelentőségét.

SZÍNHÁZ.
Bob herceg. Miután a szinészképvi- 

selők még nem jöhettek haza a budapesti 
szinészkongresszusról, tegnap estéről elma­
radt a Gábor diák, melyben e képviselők 
vezető szerepet játszanak. A Bob herceg-et 
rántotta elő az szinigazgatóság, melyet igen 
csekély számú közönség nézett végig. De a 
kis közönség is lelkesen tapsolt Rózsa Li­
linek, a ki különösen táncával s harmadik 
felvonásbeli betétjével aratott zajos sikert s 
mindkettőt meg is ismételtették. Pompásak 
voltak Krémen Jenő és Szilágyi Aladár, 
de a többi szereplők is mind tetszettek.

Tapolczai nem jön. A színházi 
iroda közli velünk, hogy Tapolczai 
Dezsőnek, a Vígszínház tagjának 
tervbevett debreceni vendégjátékai 
egyelőre elmaradnak, mert Tapol- 
czait igazgatósága e hetekben nem 
nélkülözheti.

Rubos Árpád Kolozsvárt. A debre­
ceni közönség egykori kedvelt színésze, 
Rubos Árpád, ki jelenleg a Magyar Színház 
tagja, virágvasárnaptól kezdve, mint siheder 
színész és főrendező, a Janovics Jenő dr. 
kolozsvári társulatánál fog működni.

A „Színházi Újság“ minden darab 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde1 
kesébb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

FÁLRAGASZO KÁT DBBRECBNI OJS^nyomdála.

Örömhír a tisztviselőknek.
— március 31.

Fővárosi munkatársunk tegnap 
megkérdezte a függetlenségi párt 
egyik előkelő tagját, mi igaz abból 
a hírből, hogy a koalíció részéről 
több törvényjavaslatot szándékoz­
nak az április 4-én megkezdődő 
munka során, lehetőleg mielőbb a 
képviselőház elé terjeszteni.

— Avezérlőbizottság, — mon­
dotta a kérdezett politikus, — szom­
baton tartandó ülésen fog ez ügy­
ben formálisan határozni. Az el­
lenzék mindenesetre élni fog a 
kezdeményezés jogával, hiszen a 
mi oldalunkon van a többség s 
igy, hacsak a főrendiház nem 
opponál, semmi akadálya sincs, 
hogy e javaslatok törvényerőre 
emelkedjenek. A szombati tanács­
kozás meg fogja állapítani, me­
lyek azok az ország érdekében 
elkerülhetetlenül szükséges kér­
dések, a melyek napirendre tűzé­
sével a koalíció a kezdeménye­
zést gyakorolni kívánja.

— A vélemények eltérők né­
mely pontban, annyit azonban 
máris közölhetek, hogy a tiszt­
viselők fizetésrendezését elsősorban 
kívánjuk tárgyaltatni. A Tisza-félo 
fizetésrendezés tudvalevőleg nem 
szüntette meg azt a tarthatatlan 
helyzetet, hogy az államhivatal­
nokok javadalmazása a legalsóbb 
rangosztályban az emberséges 
megélhetésre elégtelen. Az ellen­
zék ezzel szemben teljes mérték­
ben méltányolva az állami tiszt­
viselők panaszait, az osztrák fizeté­
seket veszi zsinórmértékül és 1600 
koronában állapítja meg a létmi­
nimumot. Ez a javaslat az állam­
hivatalnoki kar huszesztendős sé­
relmeit van hivatva orvosolni s 
véget fog’ vetni annak az állapo­
toknak. hogy a karrierjének ele­
jén álló vagyontalan tisztviselő, 
a ki fizetéséből képtelen megélni 
s olcsó hitelhez sem juthat, ön­
hibáján kívül drága és gyakran 
lealázó adósságokkal kénytelen 
tönkretenni magát.

— A tisztviselői kar egy má­
sik, évtizedes óhajtását elégíti ki 
a javaslat, midőn a szolgálati prag­
matikát is szabályozza. Ezzel egy- 
szersmindenkorra elejét veszi az 
ellenzék annak, hogy a tisztvi­
selő politikai okokból játóklabdája 
legyen a kormányok önkényé­
nek s a minősítési táblázatoknak 
a politikai magatartásra vonatkozó 
pontja eltörlésével a vélemény­
nyilvánítás szabadságát respek­
tálja.

ÚJDONSÁGOK.
Bereczky Lajos temetése.

Debrecen, március 31.
A tragikus véget ért Bereczky Lajos 

halála, — mint már jelentettük — általá­
nos, nagy részvétet keltett s ez a részvét 
bizonyára feltűnő módon fog megnyilatkozni 
ma délután 3 órakor (ártandó temetésén.
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A kórház igazgatósága sürgönyzött fé­
leségének, Rvsinszky Ilonának, aki Kecs­
keméten a színtársulat tagja.

Rusinszky Ilona azonban valószínűleg 
nincs Kecskeméten, miután a sürgöny ez 
egy szóval érkezett vissza:

— Ké/J> esi t hot len.
A temetést a rendőrségi alapból fogják 

rendezni s a rendőrség teljes díszben vesz 
részt azon s koszorút' helyeznek cl a ra­
vatalon.

A család gyászjelentését csak az el­
hunyt anyja, második férjével együtt irta 
alá s azonkívül egyetlen fia: László.

Felesége neve hiányzik a gyászjelentés­
ről, miután a sors sem akarta, hogy az 
asszony értesülhessen férje elhunytéról.

íme a gyászjelentés":
Szomorodott szívvel tudatjuk felejthe­

tetlen jó apám, szeretett gyermekünk, hü 
testvér és rokonunk néhai Bereqpky Lajos 
volt rendőrfogalmazónak folyó hó 29~én dél­
előtt fél 11 órakor, életének 37-ik évében, 
hosszas sábnvedes után történt csendes el­
huny tát. Kedves halottunk földi részei f. hó 
51-én d. u. u órakor fognak a Közkórház 
halottas terméből a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó rövid ima után a Hatvan­
ötéi temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
V égtisztességtélclre rokonainkat, ösmerősein- 
ket s az elhunytnak kartársait szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. március 
hó 30. Egyetlen fia: László. Szülei : Lovass 
Gáspár nejével és gyermekeik. Számos ro­
konok hevében is.

* Személyi hir. Oláh Károly kultur- 
tanáosos szerdán este haza érkezett s átvette 
hivatala vezetését.

* A Sesztina-család a Csoko­
nai körnek. Néhai Sesztina Lajos, 
ii nemrég elhunyt érdemes debre­
ceni patrícius, követésre méltó szép 
módon örökítette meg nevét váro­
sunk művelődésére hozott áldoza­
tával. Végakaratában ä maga és 
neje, Be őr Juliánná úrnő nevére 300 
koronás alapítványt tett a Csokonai- 
kőrnek. Az alapítványt az örökö­
sök megbízásából tegnap juttatta 
0|‘. Miinnich Aurél volt orsz. kép­
viselő, a megboldogultnak ve je a 
Osokonai-kör elnökségéhez, a moly

utón is kifejezi a körnek hálás 
köszönetét a nemesen gondolkozó, 
áldozni kész család iránt.

* Kinevezés. A belügyminiszter ifj. 
Iiomlóssy Arthur országos levéltári tisztet 
fogalmazóvá nevezte ki.

* A debreceni Zenede Popper Dá­
vidnak. A magyar gordonkakirály, Popper 
Dávid zeneakadémiai tanár most ünnepelte 
meg zeucmivelői pályájának 40-ik évforduló­
iul. A jubiláns iránti hódolatból kivette ré­
szét a debreceni Zenede is melynek képvise­
letében í iívedi Samu tanár jelent meg s 
mondott üdvözlő beszedet a Popper-jubileumi 
ünnepén.

* Az utolsó protestáns-estély.
Hírt adtunk mar arról a szép es­
ti Ívről, mclylycl a nagyinunkásságu 
11utaiiszaky Önképző Társulat pro­
testáns-estélyeinek ez idei sorozatát
befejezni készül. A fáradhatatlan 
buzgó Sággal dolgozó rendezőség 
immár teljesen elkészült a miUor- 
ral, amely gazdagságban felül­
múlja az eddigieket is. Az az ér­
deklődés, amely városunk közön­
sége köréből az estély iránt már 
belek óla nyilvánult, hisszük, hogy 
meg fogja teremni a maga gyü­
mölcsé t és az utolsó estély sikeré­
ben is méltóképpen fogja" kifejezni 
a nemes mozgalmat. Szerkesztő­

ségünk is állandó kérdezősködések- 
nek, tudakozódásoknak volt kitéve 
már napok óta s mi örömmel 
adunk róla hírt, hogy — amint 
értesülünk — már előjegyzések is 
nagy számmal történtek. Előre fel­
hívjuk közönségünk figyelmét e 
szép estélyre ; jutalmazzák meg a 
derék diákok odaadó fáradozását 
érdeklődésükkel, részvétükkel! A 
meghívók ugyan még nincsenek 
kibocsátva, de annyit mégis mó­
dunkban volt megtudni, hogy a 
fényes műsorban a rendezőség oly 

I annyira a legjobb erőket szedte 
I össze, hogy még o héten kibocsá­
tandó meghívói valósággal meg­
lepetést fognak kelteni. Hisszük, 
hogy minden várakozás betelik s 
nemcsak a szereplőkkel, de a jelen 
levő közönség számával is meg 
lehetünk majd elégedve.

* A debreceni jótékony nőegylet
áplilis 2-án, azaz vasárnap délután 8 óra­
kor a nőipariskola helyiségében választ­
mányi ülést tart. Tárgyak: 1. Nyári mulat­
ság rendezése. 2. Nyári segélyezések rende­
zése. 3. Közgyűlés kitűzése. 4. Folyó ügyek. 
Debrecen, 1905 inárc. 29. Veressné Szathmáry 
Teréz elnök.

1 Sesztina Lajos hagyatéka.
Miinnich Aurél a ref. püspöki hi­
vatalhoz tegnap 200 koronát kül­
dött, mint néhai Sesztina Lajos 
hagyatékát, a református szegény­
ház alapja javára.

* A Gthiczy-egyestilet üléae. A Haj-
duvármegyci tankerületi tanítók Gönczy- 
egyesületének „Debreceni járásköre“ holnap, 
április 1-én d. u. fél 3 órakor a Kereskedő 
Társulat palotájának dísztermében járásköri 
ülést tart, melyre a tagokat ezúton hívja 
meg az elnökség. Az ülés tárgyai: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Az uj írási és olvasási mód­
szerek. Felolvassa dr. Barcsa János. 3. A 
ionomimikaí rendszer. Felolvassa Szendi 
Imre. 4. A siketnéma tanítás módszere. Fel­
olvassa Gácsér József, a siketnémák elő­
menetelét bemutatja Scholc Lajos. 5. A 
trachoma elleni védekezés. Felolvassa dr. 
Somogyi Zoltán orvos. 6. A kézügyesités és 
modern rajzoktatás. Felolvassa Váncsa 
György. A legutóbbi ülés határozatából a 
tagokat pontos megjelenésre kérjük. Dr. 
Barcsa János elnök, Lippe József jegyző.

* Régészeti ásatások Debrecen 
határában. A régészeti ásatások 
Debrecen határában folynak s mintha 
az ásatásokra szánt összeg nem 
volna elég arra, hogy a tervezett 
Programm alapján az ásatásokat 
keresztül vigyék, nem felel meg a 
valóságnak. Az ohati ásatások ered­
ménye nagyon sikeres. Egy egész 
épületet találtak, persze csak marad­
ványokban a földben, a mely a ré­
gészek szerint az Anjou-kor idejé­
ben épült. Az ásatásokat folytatják 
a Bivaly halom-n&l.

festett és akadt néhány tanítványa is köz 
tűk Paál László tájképfestő. Később Pestre 
jött, a hol olcsó áron kisebb képeket feeíe- 
getett. A mit aztán ilyen módon kere­
sett, félretette és hozzácsatolva a ma­
gyar kormány hatszáz forintos ösztöndíjához 
1871-ben kiment Münkhenbe és végképpen 
ott maradt. Münkhenben festett első képe 
a Hazatérő aratók, jó nevet és számos meg­
rendelőt szerzett neki. Igen jóhirü festő lett 
Munkheni műtermét gyakran látogatták az 
amerikai képkoreskedők és a magyar nép- 
életet föltüntető képei Németországban 
Franciaországban és Angolországban is sű­
rűn akadtak vevőre. Sok balatoni képet is 
festett. Több százra menő festménye közül 
csak kevés került vissza Magyarországba.

* Magyar név. Lipschitz Géza nyír­
egyházi lakatosmester belügyminiszteri en­
gedéllyel Szegedi-re magyarosította nevét.

Visszaélések a tüzelői®, szál. 
lit&snál. Több oldalról merült fel 
panasz, hogy az epreskerti farak­
tárból, mire hazaszállítják az öl­
fákat, azoknak egy része hiányzik. 
Utána járt a dolognak a faraktár 
vezetősége s kiderült, hogy a fuva­
rosok visszaéléseinek tulajdonítható 
a fahiány. A fuvarosok ugyanis 
mikor beszállítják a fát, a temető 
alatt tanyázó csavargóknak, sze­
gény embereknek egy kis dohány­
ért, pár krajcárért, szívesen ledob­
nak nehány szál fát. A hajon tehát 
csak úgy lehet segíteni, ha a gazdák 
a fuvarossal együtt a cselédjüket is 
kiküldik. A cseléd azután ellenőriz­
heti, hogy a szekeresek visszaélé­
seket ne kövessenek el.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Arany 
István ref. 3 éves, özv. Kiss Györgynó ref. 
90 éves, Gyöngyösi Imre ref. 3 éves, Hor­
váth Ferenc ref. 72 éves, Tamás Gábor ref. 
13 hónapos, Hakker Lőrinc r. k. 82 éves, 
özv. Barna Ferencné ref. 84 éves.

* Házi tolvaj keze működött Budai 
Lajosnénál, akinek lakásáról három értékes 
aranygyűrű veszett el. A gyűrűket állandóan 
a_ komót-fiókba tartotta s ahhoz idegen nem 
férhetett. A gyűrűk értéke meghaladja az 
ötven koronát.

* Egy volt debreceni festőművész 
halála. Böhm Pál, Németországba szakadt 
magyar festőművész tegnap Müukhonbon 
hatvanhat éves korában meghalt. Nagyvára­
don született, ott járt iskolába, de a forra- 
^alom miatt félbeszakítván tahulmányait, 
szülői iparost akartak belőle nevelni. Volt 
asztalos, rézműves, de csak festő szeretett 
volna lenni. Minden oktatás nélkül rajzol- 
gatrn kezdett és pedig sikerrel. 1802-ben 
előbb Debrecenbe, majd Pestre, később 
becsbe ment, a hol a Belvedere festményeit 
maso.gatta nagy szorgalommal. Visszatérve 
hazamba, Aradon arcképeket, oltárképeket

* Kubelik hangversenyei Kó­
mában. Összes nagy sikerei közül 
talán a legnagyobbat most aratta 
Kubelik János, a Rómában március 
20-án tartott hangversenyével, me­
lyen a királyi udvar, Margit özv. 
királynő s a diplomáciai testület is 
jelen ~ volt. A hangverseny hatása 
alatt meghívást kapott Kubelik egy 
a királyi családnál tartandó magán­
hangversenyre is, mely e héten 
zajlik le. Az angol nagykövet és 
neje fényes estélyt adtak tegnap a 
Kubelik-pár tiszteletére. A Kubelik 
niúsodik hangversenyének jegyeit 
különben már elővételben elkap­
kodta a római közönség.

* A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése. A Debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara április hó 6-án, csütörtökön dél­
után 3 és fél órakor székháza tanácstermé­
ben rendes közgyűlést tart. A napirend 
tárgyai: Elnöki előterjesztések. Titkári je­
lentés az ügyforgalomról. Miniszteri elinté­
zések a kamara fölterjesztéseire. A kamara 
1901. évi zárszámadása. (Kér. min. 11873— 
VII.. sz.) Hitelintézmény a gyáripari igények 
kielégítésére. (A szakbizottság javaslata.) A 
dalmát liszt, fogyasztási adómentességének 
megszüntetése. Közvetlen díjszabás a tenge­
rentúli kikötőkbe. Tanulmányutazási ösztön­
díjak pályázati kiírása. Kitüntető érmek a
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tanonciskolák jeles növendékeinek. A hajdu- 
„egyei kéményseprők kérelme. Hatóságok 
megkeresései. Agyagipari szakiskola Mező­
túrnak. Társkamarák megkeresései. Véle­
ményadások az iparűzési jog köréből. Vásá­
rok __ vámok, — helypénzek. Kérvények 
kamarai segély iránt. Vegyes beadványok, 
indítványok.

* Tétlenért betörő asszony.
Nőknél nem tapasztalható ritka vak­
merőséggel rendelkezik az az asz- 
szony, a ki tegnap betért Eszenyi 
Ferenczné Csillag-utca 29. szám 
alatt levő lakásába, hogy azt kira­
bolja. Vakmerő terve talán sikerül 
is, ha ebben egy Szabó Lajosné nevű 
asszony meg nem akadályozza. A 
ritka bátorsággal rendelkező asz- 
szony fejszével felfegyverkezve fel­
törte az Eszenyinő lakásába vezető 
ajtót s már azon mesterkedett, hogy 
ugyanígy bánjon el a komótfiók- 
kal is, mikor váratlanul Szabóné 
belépett a szobába. A meglepett be­
törőimnek még volt annyi ideje, 
hogy megugordhasson, a mit meg 
is tett.

* Ellopott pulykák. Két szép puly­
kája volt Schwarcz Ignác Nyugoti-utca 32. 
szám alatti lakosnak. A pulykák tegnap 
éjjel eltűntek az udvaron levő zárt ketrecből. 
A tolvajt a rendőrség keresi.

* Szőlősgazdák figyelmébe. A szőlő-
és bortermelő-szövetkezet faiskolájából hol­
nap, szombaton, április 1-én a Hatvan-utcai 
favásárban igen szép, sárga, ropogós cse­
resznye-, pándi és körösi meggy-, valamint 
alma-oltványok kerülnek eladásra.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fónykópnagyitás! műterme Piao-ntca 
44. dr. Ujfakissy-há.z. Állandó fénykép kiállí­
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban. \

*Az angol királynő szálloda éttermében minden
este cigány-zene.

A politikai helyzet.
— Távirat. —

A politikai helyzetben nincs 
fordulat s a bizonytalanságnak leg­
kevésbé sincs vége. A király ma 
Tóth János, a függetlenségi párt 
«[elnöke előtt egy nagy horderejű 
kijelentést tett. Ugyanis hogy ő el­
menne igen messze az engedmények­
en, de a párttekinteteket is figye­
lembe kell vennie.

Egyébként a válságra vonat­
kozólag a következő távirati jelen­
téseket vesszük:

Udvari ebéd a királynál.
Ma délután ismét udvari ebéd volt a 

királynál, a melyen a király Széli Kálmán 
és Kliuen-Hcderváry Károly közt ült.

Jelen voltak az ebéden Kemény Károly 
kiíró, Gromon Dezső, Cseh Eivin, Dedovios 
György, Melczer Vilmos, Wlassich Gyula, 
Zichy János, Tóth János * és Bakonyi 
Samu dr..

As udvari ebédre hivatalosak vol­
tak : gróf Apponyi Albert, Rakovszky 
jutván és Hentallor Lajos, a kik azon­
ban elmaradásukat előre kimentették 
E az ebéden részt nem vettek.

A meghívottakkal folytatott beszélge­
tek közül érdekes az, a melyet Gromon 

ezsßvcl folytatott, a katonai ügyek ismert 
előadójával.

— Hogy érzi magát? — kérdezte a 
király Gromontól.

— Egészség tekintetében jól, de ka­
tonailag rosszul,2— válaszolt Gromon.

— En is, — válaszolt mosolyogva a 
király.

A király Debrecenről.
Érdekes nyilatkozatokat tett a 

király dr. Bakonyi Samunak, Deb­
recen képviselőjének, akivel Deb­
recenről hosszan beszélgetett.

— Régi képviselő? — kérdezte 
a király Bakonyitól.

— Nem, csak másodszor válasz­
tottak most meg, — felelt Bakonyi.

— Hol?
— Debreczenbenl
— A város melyik kerületében ?
— A II. kerületben!
— Oh, én Debrecent nagyon 

jól ismerem, jegyezte meg a király, 
régen voltam ott, de örömmel em­
lékszem vissza a debreceniek fogad­
tatására.

— Mi is öltömmel emlékezünk 
felséged magas látogatására.

— Fejlődik-e a város? — kér­
dezte a király.

— Igen, fokozatosan emelkedik, 
— válaszolt Bakonyi Samu.

— Na ez nem csoda, hiszen 
annyi kiváló iskolája van. Ezen 
iskolák mellett természetes követ­
kezmény a fejlődés.

— Igen, — szólt Bakonyi, — 
Jókai Mór találóan hívta Debrecent 
az iskolák városának.

— De úgy tudom, hogy Debre­
cen katonai laktanyákra is bőven 
áldoz?! — jegyezte meg a király.

1 — Igen, — válaszolt Bakonyi. 
Debreczen bőkezűen áldoz katonai 
célokra is, nem csoda, ha ezzel 
szemben a városnak is vannak kívá­
nalmai katonai téren.

A király és a párttekintetek.
Tóth János, a függetlenségi párt el­

nöke a mai udvari ebéden szerzett benyo­
mások szerint abban a meggyőződésben van, 
hogy a király végre is engedni fog a koalí­
ciós programra kívánalmainak katonai té­
ren is.

Tóth János ugyanis mikor sajnálatát 
fejezte ki a válság felett, egyben megje­
gyezte, hogy a függetlenségi párt minden 
loyalitása mellett sem tekinthet el a nem­
zeti kívánalmaktól katonai téren sem.

— És én örömmel mennék el a 
legmesszebb határig, de szem előtt kell 
tartani az összes párttekinteteket.

Más oldalról viszont azt jelentik, 
hogy belügyi és gazdasági téren mindent 
engedne a király, de katonai téren nem.

A katonai terhek.
Jól értesült forrásból jelentik, 

hogy a király a lefolytatott katonai 
tanácskozásokon az illetékes ténye­
zőkkel olyan megállapodásra jutott, 
a 400 milliós hadi költségekkel jövő­
ben nem Magyarországot fogják ter­
helni, hanem e célra a monarchia 
kölcsönt vesz fel.

Szögyény-Marioh elutazása.
Szögyénv-Marich László ma Buda­

pestről elutazott.

&

A jövendő kabinet.
Általános a függetlenségi kép­

viselők közt az a felfogás, hogy a 
válságot rövid időn belül megold­
ják. Most még a hivatalnok-minisz­
tériumot forszírozzák bécsi körök­
ben a magyar szabadelvű párton, do 
Lukács csak ideiglenes kísérleti ka­
binetet alakíthat s a mint megbukik, 
— a mi bizonyos — a koalíció fog 
uralomra jutni. Andrássv Gyula gr. 
ma kijelentette, hogy a válság to­
vábbi kezelésébe nem fog belefolyni.

TÁVIRATOK.
Az orosz forradalom.

Pétervár, március 30. (A Pétervári 
Távirati Ügynökség jelentése) Ma egy kö­
rülbelül 300 főnyi tömeg meg akarta aka­
dályozni a délután 1 órára kitűzött zeneis­
kola megnyitását. A rendőrség szétszórta a 
tömeget és több letartóztatás történt. A Ju- 
kov-féle olajmüvekben ma délután a pároiási 
osztályban valószínűleg gyújtogatás követ­
keztében tűz keletkezett. 60,000 púd olaj el­
pusztult.

Jalta, március 30. (Pétervári Távirati 
Ügynökség.) A kormányzó közzéteszi, hogy 
a rend ismét helyreállott és fenn is fog tar­
tatni. A kormányzó Jaltát a rend teljes 
helyreállításáig el nem hagyja. Néhány nap 
múlva, ha teljes rend lesz, megengedik a 
munkásoknak és munkavezetőknek a gyüle­
kezést.

Az angol hadügyi költségvetés.
London, márc. 30. A hadsereg költség­

vetésének tárgyalása során kijelenti Claud 
Lauther, hogy az indiai határesemények 
miatt lehetetlenség minden veszedelem nél­
kül leszállítani a hadseregállományt. Amit 
Oroszország tesz az indiai határ közelében, 
az intelem Angliának. Azt kívánja, hogy 
Anglia szorosabb viszonyba lépjen Japánnal 
olyanformán, hogy az ázsiai birtokok meg­
támadása esetén a két hatalom egymást köl­
csönösen támogassa és pedig Anglia hajó­
hadával, Japán pedig hadseregével.

•fi
Az indiai hadügyi költségvetés.

Kalkutta, márc. 30. A közös kormány­
zósági tanács költségvetési vitájában Gozal, 
Krisna, Gongalo, tekintettel Oroszország ve­
reségére, a kormány nagy katonai kiadásai 
ellen fordultak. Lord Curso azt feleli, hogy 
a távol keleti háború a legjobb indokolása a 
kiadásoknak.

A háború.
Newyork, márc. 30. A japán kölcsön 

jegyzése nagyban túlhaladta az eredeti ösz- 
szeget. A jegyzési lajstromot ennek dacára 
nyitva hagyják még holnap is.

Pétervár, márc. 29. Itteni lapoknak a 
következőket jelentik Gundsulinból: Tegnap 
ürítették ki csapataink Sohaumaodse állo­
mást. A japánok lassan utánunk nyomul­
nak. Most meg van állapítva, hogy vissza­
vonulásunk alkalmával négy millió rubel 
értékű készleteket veszítettünk el; mind­
amellett a hadsereg minden tekintetben 
bőségesen el van látva. A hadsereg élelme­
zése itt harminc százalékkal olcsóbb, mint 
Mukdentől délnek. Hitelt érdemlő oldalról 
jelentik, hogy Kuroputkin négy nappal a 
Mukdenből való visszavonulás előtt, miután 
a japánok a mi keleti arcélünket áttörték, 
az összes szekerészeinek észak felé való el­
szállítását rendelte el. De hogy miért nem 
hajtották végre ezt a parancsot, annak okát 
adni senki sem tudja.

London, márc. 30. Ide érkezett 
hírek szerint a cár ma öngyilkos- 
sági kísérletet követett el s jobb 
karján megsebesítette magát. Ter­
mészetesen végzetes szándékában 
megakadályozta k
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Páris, műre. 30. A francia kor­
mány felszólalt, hogy a Rodeszt- 
venszky vezérlete alatt álló orosz 
flottának indiai vizeken Madagasz­
kár körüli hosszas tartózkodása el­
len tiltakozik.

Tokió, márc. 30. A japánok szü­
netelés nélkül újabb csapatokat szál­
lítanak a harctérre.

Pótervár, márc. 30. Az orosz 
hadügyi kormány elkészült a to­
vább folytatandó háború terveivel.

Köttetett:
18.64 (100 kgr.-ként.)
18.46
16.78
14.66
18.64
13.92
11.94
15.—
14.82

Az osztálysorsjáték.
Budapest,, március 30. 50.000 koronát 

nyert: 60639. 15.000 koronát nyert: 80900. 
10.000 koronát nyertek : 47777 4 9-584 67137. 
6000 koronát nyertek: 75929 12796 24024 
25580. 2000 koronát nyertek: 5704*1640 
26688 28509 38128 41577 41616 43831 48041 
?£§§!, 56303 57384 59638 60726 63815
90o32 95594 96315 100452 103261 109626. 
1000 koronát nyertek: 2284 2288 4918 6505 
9710 10954 11939 14851 18312 20294 c,0711 
21074 22949 23925 24755 30348 30807 31028 
'32417 34o89 37246 37804 39307 40228 42354 
£3046 $872 50814 54438 55778 63060 66540 
67967 73243 74659 75549 77316 79085 79199 
83761 86032 89016 89534 90600 94951 101500 
104534. 500 koronát nyertek: 1585 2818 
3151 3944 3438 4881 8036 8332 15969 17425 
17678 17917 18928 19927 21631 23029 23768 
2678b J7824 28203 29472 80539 85194 37963 
38775 39452 41662 44002 44107 5101452815 
55879 56969 58396 60517 65317 6740569409 
70477 70593 70651 76993 81414 8156381707 
81994 85560 87600 87648 88102 88751 90790 
91272 91770 92568 95643 102241 105278 
108554. A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

Gabona-tőzsde.
,?udaPf,sf> márc. 30. A mai gabona- 

főzsden újból szilárd irányzat jutott érvényre. 
Erfís fedezési kereslet és élénk forgalom 
mellett az árfolyamok ismét emelkedtek.

Májusi búza 
Októberi búza 
Áprilisi rozs 
Októberi rozs 
Áprilisi zab 
Októberi zab 
Májusi tengeri 15.
Júliusi tengeri 14.1—

A készáru piacon a buzaüzlet jó vétel- 
kedv mellett szilárd irányzatú volt és az 
arak húsz fillérrel javultak.

Érték-tőzsde.
n ^z ártók-tőzsdén élénkebb forgalom 

mellett az irányzat már barátságosabb volt 
Köttetett:

Magyar hitelrész vény 795._
Osztrák hitelrészvény 679.—

EZREK.
Éjjeli posta.

Életunt urí leány.

„„Cili B^oss-téren levő „József főherceg- 
szállo egjik kis harmademeleti szobáiéban
vidékibe6«« ^“Stj^osBágot kísérelt meg egy 

doki fiatal unleany. Tegnap este jött, föl 
Karácsondrol Budapestre s a vasútról egVe- 
nesen a szállóba hajtatott, a hol véli Erzsé­
betnek irta magát a vendégkönyvbe.
«ráiu utlin mopvacsorázott aszálló et érmében, azután bezárkózott a szo­
bájába. Reggel hat órakor csengetett a «m- 
babiucórnek s fekete kávét hozatott. Néhány 
perc múlva remes sikoltás és sirás lmíat- 
szott a szobából. A személyzet betörte aV 

A boldogtalan leány közvetlenül az
feírengett.1 3 f°dön JlSZOnyu Lnok között

Elhívták hozzá a mentőket, a kik meg- 
allapitot- ak. hogy az életunt fekete kávé­

jába szublimátpasztilát kevert és életveszé­
lyes belső sérüléseket szenvedett. Bevitték a 
Róltus-kórházba, a hol most küzd a halállal. 
Fölgyógyulásához az orvosok nem fűznek 
reményt, Váli Erzsébet levelet, melyben ön- 
gyilkosságának okát adta volna, nem ha­
gyott hátra, egy ujságlap szélére csak 
ennyit irt:

„Podgyászomat küldjék bátyámnak, 
vált Imre földbirtokosnak Ivarácsondra, Váll 
Erzsi Karácsondrol.“ A rendőrség az ön­
gyilkossági kísérletről táviratilag értesítette a 
leány hozzátartozóit.

í905 március 3i

Szemere Bertalan szobra. (Éjjeli 
express tudósítás.) Szemere Bertalannak, 
Magyarország egykori miniszterelnökének 
emlekszobrát, melyet Miskolc város állított 
nagynevű szülöttjének, ez év őszén leplezik 
le nagy ünnepségek közt.

Családi tragédia a tengeren 
túl. (Éjjeli express tudósítás.) Fiú­
méból jelentik : A múlt évben, 
ezernyi remény nyel eltelve, kiván­
dorolt Szolnokról a Rosinetz-család 
s Las Palmasban telepedett meg. 
Apa és anya erős munkában fárad­
tak s négy kiskorú fiacskájukat 
gonddal nevelték. Úgy látszott, re­
ményük teljesülni fog ; a sors azon­
ban másként akarta. A télen a férfi 
beteg lett s meghalt; az asszony 
is megtört a sok munkában s gyer­
mekei miatt és nem mehetett el a 
háztól. Lassankint eladogatta búto­
rait és minden holmiját s mikor 
már nem volt mit enniük, a ma- 
gyar-zsztrák konzulhoz fordult se­
gélyért. ^ A konzul a „Pollimé“ 
Lloyd-gozossel hazaküldte a sze­
gény anyát négy gyermekével együtt 
s tegnap a hajóval szerencsésen ide 
is érkézéit a szomorú család. A 
rendőrség azonnal intézkedett, hwy 
a szegény sorsüldözöttek akadályta­
lanul Szolnokro utazhassanak.

A P®rzsa sah unokája Páriéban.
(Éjjeli express tudósítás.) Egy párisi távirat 
jelenti, hogy a perzsa sah egy nyolc éves 
unokája gyógykezelés céljából odaérkezett.
A fiatal hercegen Berger tanár egy műtétet 
tog végezni.
... ®yRkos őrült. (Éjjeli express tudó­

sítás.) Drezdából jelentik lapunknak, hogy 
Cmert sedmtzi munkás nejét és három gyer­
mekét őriiíési rohamában meggyilkolta.

KŐZŐKSÉ6 KŐRE.
Köszönetnyilvánítás.

A magyarországi munkások rokkant- 
és nyugdíj-egyletének debreceni fiókja folyó 
évi március 26-án tartotta hatodik évi köz­
gyűlését, melyen méltóságos dr. Wolafku 
Nándor főtisztelendő püspök ur, az egylet 
szeretett védnöke elnökölt és az ő megszo­
kott kedvességével lebilincselte a szépszám­
mal megjelent tagokat, fényes tanujelét 
adva az egylet fejlődése s bel ügyei iránti 
érdeklődésének; de nem csak lelkesítő és 
buzdító szavaival, de szokott bőkezűségével 
anyagilag is mindenkor segíti ez im-már 
hatalmassá vált jótékony egyletet a humanitás 
gyakorlásában, sőt e közgyűlés alkalmával 
Is a debreceni fiók külön alapjának gyara­
pítására, — mely az özvegyek és árvák se­
gélyezésére szolgál, — 100 koronát adomá­
nyozott, melyért az özvegyek és árvák ne­
vében ez utón is őszinte köszönetünket 
nyilvánítjuk.

Ingatlanok forgalma.
Szőke Mihály ós neje Kozma Sóra ,, szik a debreceni 7121 sz. tjében foglalt lm 

négyszögöl földet Bareza iijos és neje jS 
dór Juliannától 2970 koronáért. J

Erdélyi István veszi a debreceni 55iq 
sz. tjkvben foglalt 8 hold .1350 négyszög 
ondóik földet Nagy Sándor és neje Pósalfí 
Juliannától 2500 koronáért.

Csige András és neje Szabó Erzsébet 
veszik a debreceni 626 sz. tjkvben foglalt 7 
hold 650 négyszögöl ondódi földet özv Mar 
tou Károlyné és társaitól 6000 koronáért 

Veres István és neje Kocsis Eszter 
veszik a debreceni 7230. sztjkvben foglalt 4

I í?ld E?°,^szö§ö1 ondódi földet Szarvas 
Józseftől 4800 kor.

Gyarmati János és neje Varjast Mám 
veszik a debreceni 4333. sztjkvben foglalt 
1331 négyszögöl újkerti szőlőt Busi András 
és neje Burai Sárától 6600 kor.

CSAREOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Derenginé szinte megkönnyebbült, mi­

kor mindezeket elmondotta. Erezte, hogv a 
szivén könnyített nagyot. Tibor azonban a
válIÍSatéStŐ1 iÜig birt szavakat találni a

Örömömre szolgál, hogy méltóságos 
asszonyom megtisztel barátias szeretőiével — 
dadogta Tibor. • ’

. Fz több annál, — vágott szavaiba 
Derengnie.
... TTtiborí , a további beszélgetés terhe 

alól Irén szabadította fel, a ki boldogan 
mosolyogva tért vissza ahhoz, a kit olyan 
hőn szeretett. J

. Még néhány órájuk volt arra, hogy 
együtt lehessenek. Szóvá is tették egymás 
kpzt, hogy Tibornak vissza kell térni a köz- 
+.? • e’ a vadásztársaság valamelyik
tagja ott találja. Arra azonban gondolni sem 
mertek, hogy mindegyiknél veszedelmesebb 
ember hallgatta ki beszélgetésüket — Déri 
Halmán.
n 11 JFZ, ,az i[Ja Pec% csaknem beleszédült a 

ha 11 ^‘íiden erejét összeszedte, hogv 
eltámolyoghasson arról a helyről, ahol az 6 
reménységet rombolták össze.

Pillanatok múltán már a bosszúra 
gondolt.
, ,, Pakoljanak! Ha én nem lehetek 
boldog, ne legyenek Ők se.

Ezzel a gondlattal, ezzel az elhatáro- 
m SSÍ7 rphant azután a vadásztársaság után. 
Tervének diadala lelkesítette fel.

(Folyt, köv.)

6K

ll

par Férfiingek,Gal- 
lérok, kéz-elők, 
Zsebkendők, 

6@r harisnyák diva- 
tos nyakkendők

lofljolJli minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
Debreczen, Rózsaiét*.

Debrecen, 1905. március 30. 1 ______
Endny In.jós egyl. titkár. J
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Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, 
vagv felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac 

utca 66. szám..
Kívánatra házhoz mintával szolgálok.

A T, pztóözönsepek!
Van szerencsénk ajánlani 
elsőrendű államilag ólom­
zárolt arankamentes lóhere és luezerna 
magol, úgyszintén eredeti 
quedlinburgi kitűnő csiraképes- 
ségfi répamagvakat és komócsin fű­
magot legolcsóbb napiárakon.

Kiváló tisztelettel

Holländer /ttolf és fia
Plaoz-utcza 28 szám.

Debrecen, Piacz-utca 20 és 27

i«l^M1Ll^ÍLbb| ™‘.n0s^ben a íaav«i@a5í
m kertészeti és gazdasási svoik-zó
mókát es fölszereléseket; Kerti vasbutorok, gyen- 

kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vas és 
éftlb 0rf0k- P^ronosPora és kerti fecskendők minden 
X^ faiparhoz való szerszámok, tüskés kerí­
tés huzalok epilkezésekhez vasgerendák 

ka.lyblík’ utóbbiakhoz muítiptscátor 
(hőtcjlesztő) beletek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

fej

ppjlp

Elvállal mindenféle szoba festéseket 
és tapeíirozásokat alegjn lányosabb 

— I árban 3 szag?—»
HORVÁTH AHPRÁS
mázoló-, szoba- és tempi lom-festő 

DEBRECZE fi, 
Piacz-utcza 21-lk szál m ala^t.

i@eee®ee®ee»e®@ee®i3i®e«< o»e®e®»e©©@

Az úri közönség 
szives figyelmébe.

.Van szerencsém a n. é. úri 
közönség b. tudomására hozni 
hogy a tavaszi idényre megérkez­
tek a legfinomabb angol és belföldi ; 
gyártmánya igen ízléses mintájú j
férfi divat szöveteim, :

melyekből a legmagasabb0 igé- j 
nyéknek is megfelelő s a legutolsó * 
divat szerint ruhákat gyorsai 
jutányos áron és pontosan késeiek 

Úgyszintén Máténál és mir.den- 5 
nemű egyenruhákat is. §

Kérve a nagyérdemű úri kö- • 
zönsé^ becses pártfogását s 1 
maradtam kiváló tisztelettel £

Hiszel Sándor, f
Katona és Polgári szabó; Kossuth- 1 

e ntca 19, a színházzá! szemben. 1 I
•eee#eeeee®eeee®e»ee»eee«eeeeeeee

t

Bonsy és Far*kas
fűszer- és csemege üzlete. Főtér 43. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt fűszer és csemege üzletét. Kitűnő zamatu kávéit
a ... 0Ma®i vAlareaBibéEcIseBim.
ozepessegiés Stokeíaui borsó és lencse, saját őrlésű fűszer és hó fehér asztali só.

-■yx-insss t»S-tésü. ásvány vi»«p-tr.
ben dús választék ^ ®rkeZLlsű uradalmi tea vaj. — Csemege és ktilönlegességek-

Ml.

■ W,

tóiH1

m

4jS]

j:

Tökéletes kútszivattyuk,
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden épít­

kezési vasötitemények legjobbnak elismert

^orsajtók és szőlőzúzók 3
minden közvetítés kizárásával, költségmenten, helyben

x első kézből, jutányosán
CSakis 9yAi*teiepiinkön vásárolhatók!

(lőzüzemre. berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott

műhelyein* — egyes osztályainkban és kitűnő szakerők által 
vezetve — a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mi vélik •

Eszterga- és gyalumunkák 2 m. átmérőig végeztetnek i 
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak! 

IS 1 S‘,el1 ’»««■■elése nélkS-vidéken

uttotnabR»1!>i1ítT^iSZek V bármely anyagból valók — helyben ál­
líttatnak elő 1 Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyetti“ 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak. y
1 At. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nines kizáró­
lag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel gyorsan és lntá-

Oebreczeiii vasöntöde, Géplakatossal!
Péterfla végén, a hadházi utczában. - (Sürgöny és lcvélczim : Vasöntöde, Dobreczen. ö

[T»W*edtó|Uy^-jeHHHQaWnWaeMaiMBlT@RB.e2B3?gnB<We..eRSr<Sr
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Aradi iubdetesekT“i
1Ö0S. márczíus" ,*)1

Dija 10 suliig 40 fillér, minden további sző 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

4 krajcár, 6 fillér.

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
*:• Apró hirdetések előre fizetendőkL« I

Levelezés.
IBOLYÁNAK Lét levele van a kívánt helyen 

Sinustól.
FIATAL EMBER, FÜGGETLEN LEÁNY vagy

özvegy ismeri-teégét óhajtja, titoktartás biz­
tosítva. Levelűt főpostára poste restante „Bát- 
ra.it“ jelige ttlatt.

ÉGY IGÉN csinos fiatal szobaleány szeretne
megismerkedni egy gazdag úrral. Levelet 
„Baba tündér“, czimen Posta restante kér.

}i Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Torlesztéses kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamata kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltett, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyősittat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Héry bankirodája. Debrecen, Egy- 

_ház-férö sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.
1 KG', "szép mazsola .‘ifi. kr. 1 kg. papír héjú dió

2U kn 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Ceapó-u. és kenyérpiac sarkán.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként, kapható a kiadó
hivatalijai.

FRISS ÉRKEZÉSO Cárfiol, piros bélü Narancsa 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, lűszer- é- 
csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán- 
4tea sarok a színházzal szemben.

ÓLAKAT a legnagyobb szakértelemmel javit
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramű vés (Hatvan-utca 2.) Raktár 
prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
do Montres hűit Jours“ svájezi óragyár 

^képviselete.
10 KRAJCÁR EGY" PÁR GÁZHARISNYA

■ (készen leégetve, kitűnő minőségben kapható, 
Barna József Péterfia 5. sz.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 
pemetefű ezu korka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá­
ban Jósa s Jóna drogueriájában.

KIADÓ 1905. május 1-tŐI Kossuth-utcza 6. számú 
háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fod­
rászterem ; és az udvaron egy raktárhelyiség. 
Értekezhetni Kaszanyitzky Emire üzletében.

KIADD egy néz négy szoba, konyha, külön ba­
romfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásne- 
nál, Bika szálloda.

OKLEVELES tanítónő, elemi vagy polgári isi 
kólái növendékeket vizsgálatra jutányosán elő- 
küszit, Ci;n a kiadóban.

55 KRAJCÁRTÓL kezdve kaphatók jó minőségű 
posztó fiú kalapok és 85 krajcártól kezdve 
kaphatók jó minőségű férfi kalapok. Miklósné 

_és Társa, Nagytőzsde mellett.
Permetezéshez legtökéletesebb 
cs legolcsóbb az országszerte elösmert 

jtfJS legjobb 8 versenyen első díjjal kitűn­
jön letett. a Veréb István által Debre­

cen, I. Rákóczi-u. 25. sz. alatt gyártott pót
szabadalmazott aábr»4* ‘ permetező.
Permetezőket, tökéletes javítás és átalakítás
végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bórmentve
SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Ölin' a kiadói 

hivatalban.
ÜGYNÖKÖK szop keresetre tehetnek szert

og.vlcti tagok szcrzósévol. Jelentkezhetni a 
Debroczem I. Temetkezési Egylet igazgatósá­
gánál, Vigkedvű-Mihály-utca '60. szám' alatt

KÉT .SZOBA előszoba mellékhelyiségekké J* 
kiadó. Értekezhetni Hunyady-utcn ' 17. szám.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruhavarráshoz fy’/ ért, 
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukyarrást 
javítást elvállal. Erzséhef.-utca 63. sz.

NYARALÓ pormentes helyen igen szép, ké* 
uyelmes szobákkal kiadó, esetleg eladó. Ér* 
tekezhetni Hatvan-utca 13. az emeleten.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a legjutányosabb árban 
kaphatók. Eötvös-utca 66,

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Öra tisztítás és javítás
70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón I Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fógel 
órás-optilcnsnál. Piac-utoza 75. Bank palotával 
éppen szemben.____________

SZÍVJUNK PROGRESS egészségi hüvelyt, FŐ-
raktár Debreczen és vidéke részére Merkli 
Ferencznél, Füvészkert-u. 14. sz. Telefon 
374. szám.

FRISS ÉKKEZÉSŰ kiilfzldi levél bélyegekbe11
óriási választék van. Harmathy Pál antiquárium- 
ában Fűvészkert-u. 14., régi használt bélyegek 
megvétetnek.

EGY UTÖA1 bútorozott szoba kiadó. Honvéd-
utca 26. számmal szembe.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET, mindenféle szállításokat
pontosan, legolcsóbban eszközöl Weisz szállító 
Osapó-u. 39. Telzfon 175.

ÖRÖKBE adnám 4 éves fiú és 5 éves leány
gyermekemet. Csokonai-ut 48. szám.

Maradék áruház
Kossuth-utcza 15. szám.

Eladás,
EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kcrtbcn, modern 

uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szel­
lővel, jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

ELADÓ egy csinos kis ház 1000 forint betáb- 
lázott teherrel 2100 forintért,. Cim a kiadóban

FÜSZERÜZLET berendezés két ágy, két asztal
olcsón eladó. Csapó-utca • 31

ÉGY REMEK szőnyeg ebédlő díván Tüíkés ol- 
csóu eladó. Piacz 72.

SESTA KERTBEN a vasút megálló helyéhez | 
közel egy nyaraló kiadó. Uj kertben egy jó j 
karban levő csemege szőllővel s nemes gyű- j 
mölcsfákka] beültetett szóló eladó, értekez- j 
hetui Piacz-utca 44 sz. ügyvédi irodában.

Kereslet,
SZOB A LEÁNY ügyes kerestetik april 1-re, cim 

a kiadóban. ______
ÜGYES fehérnemű varróleanyok jó fizetéssel 

felvétetnek. Cim a kiadóban.
VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek, Araey-

János-utca 22, szám.
ÜGYES elárusitóleány fölvétetik, Krausz Hen- 

riett divattermében, Kossuth-utca.
ÉGY pénztáruoknő, ki "a könyvvezetésben is 

jártas, kerestetik, Bothlen-utca 29.
AZ ÉLET- és tüzbiztositási szakban teljesen

jártas, intelligens, úri ember valamely nagyobb 
társaságnál állást keres. Levelet a kiadóhiva­
tal továbbit „Több nyelvismerettel bíró“ cim 
alatt.

Ízléses jjjjjj
czégfcliratokat, ü
ftStn)$oytk€t,

ajtó ablak
n>ázoláSokat; 

szoba festéseket,
Szoba kárpitozásokat
készít méltányos árak mellett

ZEUNGER EDE
Darabos-u, 16 sz. Telefon 410. szám.

ixxseaoexxxx!

vsakisT6|
$ bó Vegéig tart
a kiárylás,——■**>

olcsóbb bármely csődtömegnél, mert 
minden elfogadható áron kapha­
tók a még raktáron levő következő 
áruk u. m, : valódi olasz férfi kala­
pok előbb 4 frt., most 1.50. Elegáns 
fiú és leányka ruhák és felöltők 
egész 10Óvés korig. Női fehérnemüek 
blousok, övök, díszkötők, miederek 
alsó és felső szoknyák féláron. Min­
denféle czipők, fiú kalapok, sapkák 
ingek, gallér és kézelők, harisnya’ 
nyakkendők, esernyők, törülközők’ 
vászon és kanavásznak stb. bámu­

latos olcsón

Maradék árúbáz
Kossuth-utca 15. szám. szombea a 
gyógytárral. Üzleti berendezés eladó.

Piacz-ütcza 7, szám alatt a
Lövess és Ladányi 
csődtömeg
áruraktárát további nagy
árleszállítás melleit árusítjuk el.

^•06^
Nagy mennyiségben kaphatók

Női ruhaszövetek, 
Kíonz sólymok, —

Delalnzoflr és mosóksílmék,
"Trauczia dorékfftzők

Csipkék, szallagok,
Kész Élonsok és szoknyák,

Agy és asztalterítők
Paplanok, Fokróczok

vásznak stb. stb.

Donegal és 
** Somossy
állandó fő-üzkt^,
KSetemgsIombazár.

Nyomaton köriorgógépen a Debreceni DJság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula).


